
Číslo: 1 Pv 313/21/5506-12 Martin 11.04.2022

EEČ: 2-40-289-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1
písmeno f Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Martin

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno f
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

hoci mu bolo uznesením Okresného súdu v Čadci pod sp. zn. 2Nt 18/2009-91 zo
dňa 17.06.2019, právoplatným dňa 17.06.2019, zmenené ambulantné ochranné
psychiatrické a protialkoholické liečenie, ktoré bolo uložené uznesením Okresného
súdu XXXXX, sp. zn. 2Nt 18/2009 zo dňa 15.12.2009, v spojení s uznesením
Krajského súdu Žilina, sp. zn. 3Tos/17/2010 zo dňa 04.03.2010 a v spojení s
uznesením Okresného súdu Martin, sp. zn. 13 Nt 76/2011 zo dňa 10.11.2011 na
ústavné ochranné psychiatrické a protialkoholické liečenie a Okresným súdom v
Čadci mu bol pod sp. zn. 2Nt 18/2009 zo dňa 17.06.2019 nariadený výkon
ústavného ochranného psychiatrického a protialkoholického liečenia v Psychiatrickej
liečebni ul. Hradiská č.23 Sučany, tak výkon uvedeného rozhodnutia podstatne sťažil
tým, že dňa 28.06.2021 v čase okolo 08.30 hod. utiekol z uvedeného ústavu, pričom
po úteku bol hliadkou OO PZ Vrútky dňa 28.06.2021 o 09.08 hod. nájdený na
železničnej stanici v Sučanoch a následne podľa § 18 ods. 4 zák. č. 171/1993 Z. z. o
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Policajnom zbore predvedený na OO PZ Vrútky za účelom zistenia jeho totožnosti,
kde bolo dňa 28.06.2021 o 09.30 hod. zistené, že sa jedná o osobu XXXXX, nar.
XXXXX a nakoľko pri komunikácii s hliadkou javil známky požitia alkoholických
nápojov bol vyzvaný, aby sa podrobil dychovej skúške na zistenie požitia alkoholu do
elektronického prístroja zn. AlcoQuant 6020 plus, ev. č.: A409755, kde metódou
merania alkoholu vo vydychovanom vzduchu mu bola dňa 28.06.2021 v čase o
10.12 hod. nameraná hodnota 0,79 mg/l alkoholu vo vydychovanom vzduchu, čo v
prepočte predstavuje 1,65 %o,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Obvodného oddelenia PZ Vrútky, uznesením pod
ČVS:ORP-394/VR-MT-2021 z 29.07.2021, podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začal trestné
stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol obvinenie XXXXX, nar.
XXXXX XXXXX, okr. XXXXX, t.č. Psychiatrická liečebňa Sučany, ul. Hradiská 23,
Sučany, pre prečin marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm.
f/ Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť na tom skutkovom základe, ako je
uvedený vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Po vykonaní všetkých potrebných úkonov za účelom objasnenia skutkového
stavu veci, poverený príslušník PZ v rámci prípravného konania predložil spisový
materiál na Okresnú prokuratúru v Martine s návrhom na zastavenie trestného
stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Trestného poriadku.

Na základe uvedených skutočností som spisový materiál preskúmal a dospel
som k záveru, že skrátené vyšetrovanie bolo vykonané v súlade so zákonom a v
rozsahu potrebnom na rozhodnutie, pričom som zistil, že v predmetnej veci sú dané
dôvody na postup podľa ustanovenia § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. por., teda návrh
povereného príslušník PZ na zastavenie trestného stíhania podľa označeného
zákonného ustanovenia je plne opodstatnený a trestné stíhanie obvineného je
potrebné zastaviť.

Poverený príslušník PZ v rámci skráteného vyšetrovania vypočul obvineného
XXXXX, ktorý sa ku skutku priznal a svoje konanie oľutoval. Konkrétne k veci
uviedol, že odo dňa 22.06.2019 je hospitalizovaný v psychiatrickej liečebni ul.
Hradiská č. 23 Sučany, a to na základe rozhodnutia Okresného súdu v Čadci, ktorým
mu bolo nariadené ústavné ochranné psychiatrické a protialkoholické liečenie. Dňa
28.06.2021 v čase okolo 08:30 hod. nerešpektoval uvedené rozhodnutie súdu a ušiel
z Psychiatrickej liečebne v Sučanoch cez otvorené okno v práčovni, následne
preskočil plot a išiel do predajne potravín Kaina v Sučanoch. Tu si kúpil fľašu
liehoviny Stará myslivecká 0,7 litra a celú ju vypil. Potom z predajne potravín odišiel
na železničnú stanicu v Sučanoch, kde chcel nastúpiť na vlak do Čadce aby mohol
ísť domov. Na železničnej stanici čakal na vlak ale prišiel tam XXXXX, ktorý ho
pozná lebo pracuje v Psychiatrickej liečebni v Sučanoch ako člen SBS a zavolal
políciu, ktorá ho zadržala. Hliadkou polície bol vyzvaný, aby sa podrobil dychovej
skúške na zistenie požitia alkoholu, kde mu bolo následne dňa 28.06.2021 namerané
požitie alkoholu. Z budovy polície vo Vrútkach ho zobrala rýchla zdravotná služba do
Martinskej univerzitnej nemocnice a potom bol odvezený do Psychiatrickej liečebne
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v Sučanoch. Je si vedomý svojho protiprávneho konania a priznáva spáchanie
skutku, ktorý mu je kladený za vinu tak ako je to uvedený v uznesení o vznesení
obvinenia jeho osobe.

Svedok XXXXX vo svojej výpovedi uviedla, že je XXXXX. K pacientovi
liečebne XXXXX, nar. XXXXX uvádza, že tento je hospitalizovaný v uvedenom
zdravotníckom zariadení od dňa 22.06.2019, nakoľko má súdom nariadenú
ochrannú psychiatrickú liečbu. Bola u neho zistená Organická halucinóza a
Alkoholová intoxikácia u organicky zmenenej osobnosti. Menovaný pri liečbe
nespolupracuje, čo sa prejavilo aj dňa 28.06,2021, kedy okolo 08.30 hod. utiekol z
Psychiatrickej liečebne. V uvedený deň mala v liečebni službu. XXXXX utiekol cez
otvorené okno v práčovni budovy liečebne. Uvedenú skutočnosť jej oznámili
zdravotné sestry, ktoré mali na príslušnom oddelení, kde je hospitalizovaný XXXXX
službu. Následne jej v obedňajších hodinách volala službu konajúca doktorka rýchlej
zdravotnej služby, ktorá jej oznámila, že boli privolaný k ich pacientovi XXXXX, ktorý
bol intoxikovaný a pýtala sa jej na jeho diagnózu a aké lieky užíva. Ona jej oznámila
príslušné informácie. Následne ju informovala o tom, že ho odvezú do Martinskej
univerzitnej nemocnice a detoxifikujú ho, čo aj vykonali. Po tomto bol v
popoludňajších hodinách privezený na Psychiatrickú liečebňu v Sučanoch, kde ho
prevzal ošetrujúci personál.

Zo záverov znaleckého posudku č. 18/2022 zo dňa 30.01.2022 z odboru
zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria XXXXX vypracovaného vo veci
vyšetrenia duševného stavu obvineného vyplynulo, že obvinený XXXXX je od
22.06.2019 hospitalizovaný v Psychiatrickej liečebni v Sučanoch, kde vykonáva
ochrannú psychiatrickú a protialkoholickú liečbu. Diagnostikovaná mu bola duševná
choroba - Organická halucinóza u organicky zmenenej osobnosti so syndrómom
závislosti na alkohole. V čase vyšetrovaného skutku a aj v súčasnosti dominujú u
menovaného prejavy Organicky zmenenej osobnosti a to najmä nezdržanlivá
afektivita, egocentrizmus, paranoidné nastavenie voči okoliu, kedy aj neutrálne
podnety vníma ako nepriateľské voči svojej osobe. V čase vyšetrovaného skutku
naviac došlo k požitiu alkoholu, čo s užitou psychofarmakoterapiou spôsobilo
kombinovanú alkoholovú opitosť. U obvineného vzhľadom na prítomnosť forezne
významného organického postihnutia CNS spolu s alkoholovou opitosťou možno
konštatovať, že v čase spáchania skutku boli jeho rozpoznávacie schopnosti
vymiznuté, teda nedokázal rozpoznať protiprávnosť svojho konania, neuvedomoval
si v plnej miere možné následky či riziká svojho konania. U obvineného boli v čase
spáchania trestnej činnosti jeho ovládacie schopnosti vymiznuté, teda nemohol svoje
konanie ovládať. Ďalej znalec uviedol, že u obvineného je chápavosť zmyslu
trestného konania v inkriminovanej veci znížená na podklade poklesu kognitívnych
schopností a zníženého intelektu pri organických zmenách mozgu. Úsudky
menovaného môžu byť vplyvom duševnej choroby patologicky zmenené, kde pobyt
obvineného na slobode v súčasnej dobe je pre spoločnosť nebezpečný. Menovaný
vyžaduje detenciu a odbornú psychiatrickú starostlivosť, preto odporúča pokračovať
v nariadenej ochrannej psychiatrickej liečbe ústavnou formou.

Podľa § 215 ods.1 písm. e/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
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činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Duševnou poruchou sa rozumie nielen duševná choroba, ale každá, hoci aj
krátkodobá porucha psychických funkcií páchateľa, ak táto porucha spôsobila stratu
schopnosti ovládať svoje konanie. Samotná duševná porucha pokiaľ nemá tieto
dôsledky, nemôže byť dôvodom na uznanie nepríčetnosti. Nedostatok
rozpoznávacích a ovládacích schopností nemusí existovať súčasne, stačí ak
páchateľovi chýba jedna z týchto schopností. Duševná porucha sa posudzuje v čase
spáchania činu.

Prečinu marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. f/
Trestného zákona sa dopustí ten, kto marí alebo podstatne sťažuje výkon
rozhodnutia súdu alebo iného orgánu verejnej moci tým, že sa dopustí závažného
konania, aby zmaril účel ochranného liečenia alebo ochrannej výchovy, ktoré mu
uložil súd, alebo inak, najmä útekom z ústavu, výkon takých rozhodnutí podstatne
sťažuje.

Z  vykonaného dokazovania, a to najmä priznania obvineného,  výpovede
svedkyne XXXXX, ako aj zabezpečených listinných dôkazov – úradného záznamu o
predvedení osoby XXXXX, úradného záznamu hliadky OO PZ Vrútky zo dňa
28.06.2021, zápisu o dychovej skúške XXXXX, uznesenia Okresného súdu v Čadci
pod sp. zn. 2Nt 18/2009-91 zo dňa 17.06.2019 a nariadenia výkonu ústavného
ochranného psychiatrického a protialkoholického liečenia vydaného Okresným
súdom v Čadci pod sp. zn. 2Nt 18/2009 zo dňa 17.06.2019, znaleckého posudku z
odboru zdravotníctvo vypracovaného XXXXX, doposiaľ vyplynul dostatočný záver, že
obv. XXXXX svojim konaním naplnil všetky znaky skutkovej podstaty prečinu
marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. f/ Trestného
zákona.

Vzhľadom však na tú skutočnosť, že zo záverov znaleckého skúmania z
odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria vyplynulo, že obvinený pre
duševnú poruchu, ktorá existovala v čase spáchania skutku, ktorý sa mu kladie za
vinu, nemohol rozpoznať nebezpečenstvo svojho konania a toto nemohol ovládať,
nie je za tento čin trestne zodpovedný, a preto bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia, teda trestné stíhanie obvineného pre
jeho nepríčetnosť zastaviť.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Miloš Gero
prokurátor


